

本報最近收(音)消息

△進攻日本需要陸軍

△檀香山—美國太平洋艦隊司令密爾斯大將官稱。美國海軍力量優勢。不久又將伸張至日本本部。日本如德國一樣。將正確領略空襲之若為如何。事情非常顯明。吾人是必得勝利。但未識戰事將結束於何時。前途無疑是辛苦困難。惟未必能延長至一九四九年。若僅用海軍單獨攻日。是不能打敗敵人。其或日本海軍完全被毀。其空軍被擊潰至僅能作防守戰。敵人猶未算失敗。美國還要遣派陸軍完成工作。海軍其時任務為戰運陸軍各部隊至適當地點。任從發揮其偉大威力。步兵則照常做其最後掃蕩及肅清工作云。

△美軍又向一島登陸

△西南太平洋聯軍總部—美軍昨日在瓊羅門羣島之蘇島西處登陸。現向倭汽艇集中點之生吉嘉港推進。企圖將島上倭軍分為兩段。美巡邏隊餘隊。分設於山嶺海灣之間。惟全不見倭軍蹤跡。此次向華蘇島登陸。是與前日將金銀島佔領之軍事相照應。加緊將倭寇驅出瓊羅門之外。華蘇島與布根湖島相隔一水。佔據後足以控制布根湖海峽。阻止倭運糧船之來往。布根湖島南端之飛行場。已為美機屢次轟炸所破壞。島北之表嘉飛機場。不斷被聯軍飛機騷擾。

△俄京會議改造世界

△華盛頓—羅斯福總統信俄能與美英合作。改造一新世界。自後可保無再侵略發生。此信果然為今日之莫斯科會議所證實為不謬。據維總統星期五日發表消息。會議是十份融洽。美俄英大俱能一致。一切決定大計是有長久之重要性。聯盟國為著之永久和平邁進。可算是莫斯科會議為其初步。至是美總統復伸述。稱世界上大問題解決。若時間許可。必須與聯盟國商榷。然後定奪。惟有等軍事政治問題。是須從速決定者。則由四強先事處置。再後以書面通知聯盟各國。以較和緩及有長久性問題。建設糧食。及未來國際新秩序等。將由聯盟國代表大會決定之關於救濟問題。已定於拾壹月間在美國召集各盟國代表共同商決之云。

△是年全加入息又增

△比去年同一時期加多百分之十九強
△柯杜和—加政府統計處昨日估計在過去九個月中全加拿大國民總入息為六拾五億七千九百萬元。去年同一時期為五十五億五千五百萬元。比較增加百分之十九強。據統計處稱。增加戰爭生產為提高入息水準之主要原因。今年九月份。全國總入息為七億四千五百萬元。八月份為七億三千二百萬元。是年首九個月中。賦稅公債。戰時貯蓄券。耗消國民入息一大部份。市面購買物料之競爭減省不少。戰時工業因之得以順遂發達。全國入息雖然經過如是之強制約束。惟人民手上購買力與戰前比較。尚有顯著大增加。

△我軍砲轟倭陣地

△重慶—隱蔽於高黎貢山之華軍野戰砲。昨日開始發射。向倭陣地轟擊。予敵人以重大損失。美「解放」式機為協助華軍作戰。曾轟炸安南軍事目標。在距海防十英里一治碎廠。投下炸彈逾四拾噸。全部被毀為平地。中軍機隊。則沿海岸進發。在廣州灣轟炸倭機飛行場及其空軍部。美機另一隊飛向揚子江之九江搜索。炸中河面壹艘百尺長輪船。復低飛轟炸貨棧及飛機庫等。

△四強共同發表宣言

△共同設立國際組織維持戰後和平
△華盛頓—美俄英三國政府。是日共同在華盛頓。莫斯科。倫敦。發表宣言。稱三國已決定大計。縮短歐洲戰事。蘇俄將始終與美英合作。進迫納粹德國至無條件投降。此等決定。實冠於往一切戰時宣言。同時中國聯合美英亦發表四強新宣言。重申敵人無條件投降。本旨。誓不與敵人單獨媾和。此舉並不約束蘇俄幫助中美英對日本作戰。四強復同意於最近可能期間。設立壹國際組織。以維持戰後和平。須動用武力亦在所不惜云。

英美軍略有進展

亞爾及爾總部廿日電。美第五軍進入山區五英里。佔領那埠。該埠統制一重要之路線。第八軍亦有進展。佔領村落多處。聯軍重轟炸機襲法境之交通。遠程飛機。則渡亞得里海。炸巨哥之敵人集中云。

英報主筆剛正不阿

▲揚發邱氏過去之瑕疵
倫敦一日電。世界人士。多已淡忘模瑟里尼數年前與今日與昔。但卑化布祿爾士之機關報青年記者李德。用「不阿」之筆名著論。首謂世界戰禍或首。將於一九四五年間。在倫敦受審判。模瑟里尼。將被控以侵略阿比西尼亞。及協助希氏侵略西班牙。法國。希臘。及俄國之罪。次為辯護會之開始。已故之英相張伯倫。報業家洛塞。現任駐西班牙大使何亞。及駐華盛頓大使夏利佛斯等。將要登壇。現任時辯護會。將披露一九二七年正月二十日。現任英相邱卓爾。讚美模瑟里尼之言。「我不能已於其他之一人一樣飲佩模瑟里尼先生之道德。及沉毅。冒犯者鉅額與危險。倘我是意人。當始終擁護你以完成戰勝虎狼之李寧主義而後已」。邱氏當日之演辭。是向意國人及外國記者而發。

倭寇海軍將迫出戰

華盛頓廿一日電。軍事觀察家是日謂聯軍之按步向西南太平洋倭軍主要根據地拉波爾推進。不久將迫使向來隱避之倭艦隊出而戰。直至現時。敵人專靠其空軍以謀阻止聯軍經瓊羅門至新不列顛島之拉波爾。但倭寇在西南太平洋之空軍。已遭受嚴重之挫。而聯軍最近又佔據金銀島。現時與布根湖島有一海相隔。(金銀島距布根湖島南端約三十里)。聯軍更在布根湖島附近登陸。此正是最好之跳板。以供給聯軍加緊進迫拉波爾之用。軍事觀察家相信。荷部干維爾島一旦陷入聯軍之手。則敵軍欲守拉波爾將屬無望。倭寇在部干維爾島築有航空場多處。距拉波爾飛行航程甚短。聯軍一旦得之。則戰鬥機便可利用此等航空場。掩護轟炸機襲擊日軍之大根據地——拉波爾。

本埠新聞

○洪人捐款救賑粵災
▲達權社壹萬元
▲致公堂壹千元
▲大漢報壹千元
洪門以救國救民為宗旨。是以此次全加致公堂十堂同懇親會。即議決獻金救濟廣東難民。本埠堂社。適因代表歸來。是以於昨廿一晚九點。開總幹部暨致公堂。達權社聯席。大漢報二千元。致公堂一千元。

◎駐雲哥華加拿大華僑勸募救國公債總分會一為雙十獻金展期十一月廿一日結束一啟事
本會自舉辦雙十獻金以來。輸捐接踵。頗形活躍。惟截至現下收入比較。仍未能如去年同伴之成績優超。原擬十月卅一日辦理結束。惟最近接奉坎府第五期勝利公債溫埠勸募處之任命。委辦該項公債推銷事宜。因之會務更形紛繁。時日難以延宕。刻議展期十一月廿一日。然後結束獻金手續。仍希中外人士及各埠分會同仁。解囊與奮。獻納遞增。獻金者可於期內。按址投寄或親交。實深感荷之至。此啟
中華民國卅二年 十月廿八日
再。凡獻金者請註明本人所屬縣籍
KUNG JAI ASSOCIATION
VANCOUVER, B. C. CANADA
P. O. BOX 249

◎代東
敬啟者林西河總堂九牧公所定期於本年十一月廿八日(星期日)舉行聯合第十週年紀念大會統請各埠兄弟老幼男女依期蒞臨踴躍助慶無任翹企
加拿大西河總堂執行委員會同謹啟
雲華林九牧公所
下午二時舉行紀念典禮
下午六時舉行聯歡宴會
中華民國三十三年十一月一日

髮絲司公活聯
LINWOOD COMPANY
112 EAST HASTINGS ST. VANCOUVER, B. C.
★諸君送禮注意!
本公司今年最新貨品目錄。近日出版。內容豐富。附圖詳明。舉凡新款絲巾。搭巾。顧繡。絲髮。香水絲巾。絲畫。及男女衣裳等。一切送禮物品。無不刊載美備。種類與色水眾多。選擇自然容易。而且付貨快捷。保證滿意。大小交易。一律歡迎。
如加東較遠地方。本公司尚未有郵遞地址者。請函索。當即奉上。
雲埠聯活公司啟

襟仔梳銀行
THE CANADIAN BANK OF COMMERCE
EAST END BRANCH VANCOUVER, B.C.
●華友匯款者注意
本行代理中國銀行。接理華僑一切郵匯與電匯。快捷妥當。每中國國幣一百元伸收銀六元。每次郵匯收寄費八毫。如有中國銀行登記電匯碼者。每次電匯收匯費二元五毫。無論匯銀多少。並無限制。如蒙賜顧。請向本行或本行之任何支行接洽。均表歡迎
襟仔梳銀行啟

陳明休遷址啟事
啟者弟現遷往維多利亞街門牌五百零六號住所七十五號專醫男女眼科奇難雜症內外兼治膏丹丸散常備醫治特里全愈恭頌本醫生告白不知凡幾各埠梓里倘有信件請照西文付來無誤特佈告
QUEEN'S HOTEL
206 Main St. Vancouver, B.C.

合隆生記國貨商店
HOP SANG LUNG KEE & CO.
79 PENDER ST. E. VANCOUVER, B.C.
大宗 壹百磅庄
發芽綠荳
批發
價甚相宜
◎新電話 Pacific 5825